

Σύμπραξη για ανάπτυξη τουρισμού υγείας

Τη σύμπραξη συνεργασίας τους με στόχο την προώθηση-ενοσωμάτωση του τουρισμού υγείας στα ευρωπαϊκά κονδύλια της περιόδου 2014 - 2020 με απώτερο στόχο την ευρύτερη προώθηση της Κύπρου ως τουριστικού προορισμού υγείας, παρουσίασαν χθες στο πλαίσιο δημοσιογραφικής διάσκεψης ο Κυπριακός Οργανισμός Τουρισμού και ο Παγκύπριος Ιατρικός Σύλλογος μαζί με τους υπόλοιπους συμβαλλόμενους φορείς. Συγκεκριμένα, τη σύμπραξη στηρίζουν πέρα από τους ΚΟΤ και ΠΙΣ, ο Παγκύπριος Οδοντιατρικός Σύλλογος, ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Ιδιωτικών Νοσηλευτριών, ο ΠΑΣΥΞΕ, ο ΣΤΕΚ, ο ΑCΤΑ και ο Φορέας Προώθησης Υπηρεσιών Υγείας. Μιλώντας στο πλαίσιο της διάσκεψης η Διευθύντρια Τουρισμού του ΚΟΤ Αννίτα Δημητριάδου σημείωσε ότι ο ΚΟΤ, αξιολογώντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Κύπρου και αναγνωρίζοντας τις προοπτικές που παρουσιάζονται σε ό,τι αφορά την προώθηση του τουρισμού υγείας, επέλεξε να αναπτύξει συστηματικά αυτό το τμήμα της αγοράς, το οποίο, όπως είπε, μπορεί να βοηθήσει όχι μόνο στον εμπλουτισμό του τουριστικού προϊόντος αλλά και στην αύξηση του τουριστικού ρεύματος ειδικά για τον τομέα του τουρισμού υγείας όπως επίσης και στην αύξηση των εσόδων από τον τουρισμό και στη μείωση της εποχικότητας. Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του ΠΙΣ Ανδρέας Δημητρίου υπέδειξε πως με την ανάπτυξη του ιατρικού τουρισμού η Κύπρος θα μπορούσε να καταπολεμήσει το πρόβλημα της εποχικότητας που αντιμετωπίζει ο τουριστικός τομέας, να στηρίζει τον ιδιωτικό τομέα της Υγείας ο οποίος αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα λόγω της οικονομικής κρίσης, αλλά και να τονώσει την απασχόληση στους τομείς της οικονομίας που είναι συνδεδεμένοι με τους τομείς της υγείας και του τουρισμού, όπως οι τομείς της εστίασης, των μεταφορών, των τουριστικών πρακτόρων, των τουριστικών καταλυμάτων κ.ά. Σημειώνοντας ότι οι εμπλεκόμενοι φορείς θεωρούν ότι η επιτυχία της ανάπτυξης του τομέα του τουρισμού Υγείας θα εξαρτηθεί από τις επενδύσεις στο συγκεκριμένο προϊόν μέσω της εξασφάλισης των διαρθρωτικών κονδυλίων και από τη συνεργασία δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, ο Πρόεδρος του ΠΙΣ παρουσίασε μια σειρά από ειδικά προγράμματα τα οποία θα μπορούσαν να αναπτυχθούν μέσω των συγχρηματοδοτούμενων ευρωπαϊκών κονδυλίων όπως:

- Η ανάπτυξη προγραμμάτων για αναβάθμιση των νοσηλευτικών και κλινικών μονάδων στην Κύπρο με την υιοθέτηση της διαδικασίας διαπίστευσης των ιδιωτικών νοσηλευτριών και άλλων μονάδων υγείας.

- Η ανάπτυξη καινοτόμων πρακτικών για κατάρτιση και προώθηση πακέτων τουρισμού υγείας και την δημιουργία πλαισίου άμεσης συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκόμενων επαγγελματικών φορέων.

- Η αξιοποίηση συγχρηματοδοτούμενων σχεδίων για στήριξη επενδύσεων που αφορούν τον Τουρισμό Υγείας και την προβολή των παρεχόμενων υπηρεσιών.

- Η ενθάρρυνση συνεργασιών των εμπλεκόμενων φορέων του ιδιωτικού τομέα με ασφαλιστικές εταιρείες και ταξιδιωτικά γραφεία του εξωτερικού για αποστολή ασθενών στην Κύπρο.

- Η διενέργεια εξειδικευμένων μελετών με στόχο την επιστημονική τεκμηρίωση διαφορών μοναδικών συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Κύπρου ως προορισμός Τουρισμού Υγείας.

Ανακοίνωσε δε πως οι πιο πάνω εισηγήσεις έχουν ήδη αποσταλεί στο Υπουργείο Υγείας, στο Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού και στο Γραφείο Προγραμματισμού και πως γίνονται προσπάθειες για την οργάνωση συναντήσεων με τους πιο πάνω φορείς ώστε να συζητηθούν οι προτάσεις και από κοντά.

ΧΑΡΑΥΓΗ

Τετ, 12 Ιούνιος 2013, p.13

Αποδελτίωση: 12/06/2013

